

危急时刻勇救3名落水儿童,本报去年报道的“丽水好人”

云和两位“电力哥”入选“中国好人榜”

阅读提示

对入选“中国好人榜”感到非常意外的“电力哥”说:“上榜是荣誉,更是激励,今后我们在做好本职工作的同时,会参加更多公益活动,弘扬助人为乐的精神,用善行义举传递温暖的道德正能量。”

□ 记者 廖王晶

本报讯 1月9日,中央文明办在安徽省合肥市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布2018年12月“中国好人榜”。经广大网民推荐评议,共有108人上榜,其中4人来自浙江省,丽水市云和县的冯建鸿、徐东东作为“见义勇为好人”榜上有名。

出生于1969年的冯建鸿是景宁人,“90后”小伙徐东东是江西乐平人,他俩都是云和县供电公司配电运检班的“电力哥”,工作上合作默契的师徒,生活上是互相帮助的好伙伴。

2018年7月9日下午4点左右,冯建鸿和徐东东等人正前往河上支线22号杆B像更换瓷瓶。到达河上村的更换地点后,冯建鸿着手绑安全带,徐东东负责搬运器材,为上杆作业做准备。

此时,一个小女孩跑了过来,大声向他俩呼喊:“叔叔,叔叔,有三个小孩掉进水里去了!”冯建鸿和徐东东闻言,立即飞快向河边跑去,远远就看到一个孩子正被水冲往大坝方向,此时坝下水流湍急、深不见底,后果不堪设想。

见此情景,冯建鸿顾不上思考便立即跳入水中,在孩子眼看就要被冲下坝的千钧一发之际,伸手抓住了孩子的脚将他拖了回来。当冯建鸿托着孩子转身游向岸时,又发现另一个孩子四肢张开漂浮在水中,已没了动静,于是他奋力靠近、拉住孩子,最终一手拽一个,艰难地往岸边游。

与此同时,徐东东也成功将另一个落水的孩子救上了岸,整个救人过程不超过4分钟,3个孩子全部获救。闻讯赶来的村民拨打了120急救电话,将孩子送往云和县人民医院,最终,3个孩子全部脱离生命危险。

事后,冯建鸿和徐东东又回到岗位继续工作,直到当天晚上7点多才完成作业回到单位,此时,他们救人的视频已经



图为2018年7月10日本报刊发的报道。

被热心村民上传到朋友圈,获得了无数转发与点赞。本报记者得知消息后,第一时间进行了采访,并在第二天刊发了详细报道。

1月11日中午,获悉冯建鸿、徐东东两人上榜“中国好人榜”,记者联系到徐东东时,他告诉记者,他是经同事告知才得知自己入选了“中国好人榜”,感到非常意外:“上榜是荣誉,更是激励,今后我们在做好本职工作的同时,会参加更多公益活动,弘扬助人为乐的精神,用善行义举传递温暖的道德正能量。”

的温暖。”社区负责人表示。

在活动中心里,环卫工人老朱和他的工友们喝着腊八粥,脸上洋溢着笑容。他告诉记者,他们大多在早上5点就开始打扫路面,为了不耽误工作,有时候连早饭也顾不上吃。今天能吃到一碗热腾腾的腊八粥,心里很温暖,干活也不觉得累了。

“最近天气湿冷,喝上这么一碗腊八粥真是暖胃又暖心呀!”居民王奶奶感叹道。许多领到腊八粥的老人聚在一起,边喝粥边唠家常,畅想新年的新生活、新希望。

昨天上午,社区工作人员还上门为辖区的残疾人、空巢老人们送去腊八粥,向大家致以节日的问候。据了解,本次活动共送出150多份腊八粥,来到现场喝粥的老人们还领到了社区为他们准备的大红福字。

我市将新建一个省级湿地公园

总面积26.69公顷,计划投资2461.3万元

□ 记者 黄俊剑
通讯员 汤勇锋 梅景

本报讯 日前,省林业局复函,同意建立景宁心田省级湿地公园。该湿地公园建成后,将对保护当地自然生态系统、保护生物多样性、净化提高水质、改善人居环境、实施乡村振兴战略、推进大花园建设等起到重要作用。

景宁心田省级湿地公园地处景宁畲族自治县东坑镇马坑村,距县城32公

里。公园规划总面积26.69公顷,其中湿地面积9.64公顷,湿地率36.12%,湿地类型主要为水稻田。公园内生物多样性,有维管束植物102科250属304种(栽培植物47种)、脊椎动物17目32科46种。

该湿地公园主要保护对象与特色是“独特的地形地貌及农耕文化、畲乡文化”,计划投资2461.3万元,主要建设保护(恢复)工程、科普宣教工程、科研监测工程、合理利用工程、基础工程、保护管理基础能力建设及防御灾害等方面的工程项目。

528国道改建工程通过用地预审

全长40.5公里,总投资33.3亿元

□ 记者 黄俊剑
通讯员 江永丽

本报讯 日前,自然资源部通过了浙江省重点交通项目——528国道遂昌新路湾至石练段改建工程的用地预审。该项目是中央4号文件发布后,丽水市重大项目占用永久基本农田获自然资源部用地预审批复的首个项目。

根据《中共中央国务院关于全面加强耕地保护和改进占补平衡的意见》的要求,一般建设项目不得占用永久基本农田,重大建设项目选址确实难以避让永久基本农田

的,在可行性研究阶段,必须对占用的必要性、合理性和补划方案的可行性进行严格论证,并通过国土资源部的用地预审。528国道遂昌新路湾至石练段改建工程已列入《国家公路网规划(2013年-2030年)》,根据相关规定,该项目符合占用永久基本农田的重大建设项目用地预审的受理范围。

据悉,该项目全长40.5公里,按一级公路标准设计,用地总规模220.8239公顷,总投资约33.3亿元。项目的建设,对于遂昌县全面融入全省交通“5411”发展战略,畅通国道干线公路,完善丽水市乃至浙江西南部路网结构都具有重要意义。

菜地变法式商住小区,惠及300多户群众

“欧洲小镇”借力“三改一拆”换新颜

□ 记者 黄俊剑
通讯员 叶星煜

本报讯 “过去这里都是菜地,旁边围了一圈破旧旧房子,现在全都拆掉了,变美了,大家也喜欢过来逛一逛、走一走,体验欧洲小镇的风情。”青田县油竹街道油竹下村村干部胡尉安说,通过借力“三改一拆”工作,不断完善基础设施,“欧洲小镇”旧貌换新颜。

油竹下村是油竹“欧洲小镇”拓展与建设的核心区块,涉及总户数890户、村民2300多人。2018年,油竹街道全力推进“三改一

拆”工作,成立旧村改造工作组,以“一个项目、一个团队、一抓到底”的工作机制,采用分期开发、先易后难、滚动推进的工作思路,合力攻克旧村改造难题。“我们坚持群众自拆、拆改结合、街道助拆的原则,抓实、抓好三改一拆工作,努力为群众改善居住环境,加快助力欧洲小镇建设。”油竹街道人武部长夏正远说。

眼下,该区块商住用房建设正稳步推进,让油竹下村的群众吃下了“定心丸”。预计3年后,该区块将建成集居住、购物、餐饮、办公、休闲娱乐于一体的法式商住小区,惠及油竹下村300多户群众。

人间最暖是团圆

市区万丰社区举办腊八邻里节

□ 记者 夏金地 通讯员 徐蓓

本报讯 喝粥啦!腊八节还没到,腊八粥传递的情谊已经早早温暖了很多人。昨天在莲都区紫金街道万丰社区活动中心提前开展的“浓浓腊八粥,暖暖社区情”活动,让辛苦工作的环卫工人和社区特殊家庭成员感受到了温暖和幸福。

为了让环卫工人尽早吃上热乎乎的腊八粥,社区工作人员提前两天就在社区活动中心筹备,昨天他们特地比平常早起一个多小时,7点就开始熬制腊八粥。经过三小时的忙碌,香喷喷的腊八粥终于出锅。“我们想通过赠送腊八粥的方式,给环卫工人、特殊家庭和困难党员送上一份心意,让大家感受到社区如家般